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Antwoord 1. 

U hebt 13 punten, dus u gaat in ieder geval iets bieden. Uw schoppenkaart is erg mooi: u hebt 

maar liefst drie plaatjes. Toch is 1♠ niet het goede bod. U bent op zoek naar een troefkleur en 

daarbij gaat het vooral om het áántal kaarten. Bied uw langste kleur eerst.  

 

Score:  

1♦  5 punten  

1♠  3 punten  

Ander bod  1 punt  

 

Antwoord 2. 

U hebt 16 punten, dus als het goed is, denkt u meteen aan 1SA. Plotseling schiet u te binnen 

dat u een regelmatige verdeling moet hebben: van alles wat. U hebt een 3-3-3-4-verdeling, dit 

is een SA-verdeling. Regelmatiger kan het niet. Dan valt uw oog op de schoppen: 10, 8 en 6... 

Als uw tegenstanders die kleur starten, kunt u ze niet tegenhouden. Moet u de gok maar 

nemen dat uw partner plaatjes in schoppen heeft? Of is 1♣ een veiliger bod?  

Uw eerste ingeving was juist: met 1SA vertelt u uw partner dat u 15-17 punten hebt èn een 

regelmatige verdeling. Verder niets. U hoeft niet in elke kleur een plaatje te hebben, als u met 

1SA opent.  

 

Score:  

1SA  5 punten  

1♣  3 punten  

Ander bod  1 punt  

 

Antwoord 3.  

Op het eerste oog hebt u keuze uit twee vierkaarten. U overweegt om 1♣ of 1♥ te bieden. Van 

twee vierkaarten biedt u de laagste eerst. Dat zou een bod van 1♣ worden. Maar er speelt iets 

anders: u hebt maar 11 punten. U doet er goed aan te passen.  

 

Score:  

Pas   5 punten  

1♣   3 punten  

Ander bod  1 punt  

 

Antwoord 4. 

Denkt u aan 1SA vanwege uw 17 punten? Dat mag, als het maar kort is. Dat bod is alleen 

bruikbaar als u een SA-verdeling hebt. Een 4-4-4-1-hand voldoet daar niet aan. Na een 1SA-

bod verwacht uw partner minimaal een tweekaart in elke kleur. U moet dus één van uw 

vierkaarten bieden. Begin in zulke gevallen met de laagste kleur: dan kunt u langzaam 

opbouwen.  

 

Score:  

1♦  5 punten  

1♥  3 punten  

Ander bod  1 punt  
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Antwoord 5.  

U hebt twee vijfkaarten. De ruitenkleur heeft de beste kwaliteit: daar gaat u minstens drie en 

misschien wel vier of vijf slagen mee maken. Toch moet u hem nog even in reserve houden. 

Als u twee vijfkaarten hebt, biedt u de hóógste kleur eerst.  

 

Score:  

1♥  5 punten  

1♦   3 punten  

Ander bod  1 punt  

 

Antwoord 6. 

Met 11 punten overweegt u misschien 2SA te bieden. Qua punten is dit goed, maar u heeft 

ruitensteun. 2♦ bieden dan maar? Dat belooft 6-9 punten. Ruiten ophogen is een prima idee, 

maar toon ook uw kracht via een sprong.  

 

Score:  

3♦   5 punten  

2♦   3 punten  

Ander bod  1 punt 

 

Antwoord 7. 

Langste kleur eerst? Dan kijkt u natuurlijk naar de vijfkaart klaveren. Die moet u op 

tweehoogte bieden en dat mag natuurlijk best met 11 punten. Toch is 2♣ geen goed bod. Bij 

bridge speelt u het liefst in harten of schoppen, aangezien die kleuren meer punten opleveren.  

Daarom geldt de gouden regel dat u een vierkaart in een hoge kleur nooit mag overslaan als u 

die nog op één niveau kunt bijbieden.  

 

Score:  

1♠   5 punten  

2♣  3 punten  

Ander bod  1 punt 

  

Antwoord 8.  

Uw partner geeft met zijn 1SA-bod aan dat hij een SA-verdeling heeft, net als u! U ziet 

bovendien aan uw kaarten dat een 4♥ of 4♠ contract er niet in zit, omdat u te weinig harten of 

schoppen hebt. U besluit het 1SA-bod onvoorwaardelijk te steunen. Wie nu 2SA  

op tafel legt, ziet iets over het hoofd. Partner belooft 15-17 punten. U hebt er 10. Samen 

bezitten jullie dus tussen 25 en 27 punten. En vanaf 25 punten biedt u de manche!  

 

Score:  

3SA   5 punten  

2SA   3 punten  

Ander bod  1 punt  
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Antwoord 9.  

U hebt maar een tweekaart in de hartenkleur. Daarmee mag u partner niet steunen. Gelukkig 

bezit u een mooie vijfkaart ruiten. Maar die moet u op tweehoogte bieden en daarmee belooft 

u minstens 10 punten. U hebt er echter maar 7 punten. Wat nu? Bied 1 SA. Daarmee geeft u 

aan dat u 6-9 punten hebt, dat u de harten niet kunt steunen en dat u ook geen vierkaart 

schoppen hebt. Misschien denkt u: ik heb een 2-2-5-4-verdeling. Daarmee mag ik toch geen 

sans atout bieden? De 1SA-opening belooft een SA-verdeling hand. Het 1SA-bijbod niet. Het 

is een noodbod waarmee u het bieden openhoudt. Dat moet, want partner kan nog steeds 19 

punten hebben.  

 

Score:  

1SA   5 punten  

2♦   3 punten  

Ander bod  1 punt  

 

Antwoord 10. 

Met 1SA belooft partner 15-17 punten. U ziet al snel dat sans atout inderdaad de juiste 

speelsoort is. Met uw 8 punten erbij zit de manche er misschien in, als partner 17 punten 

heeft. 3SA dan maar? Niet doen: partner heeft 15, 16 of 17 punten. Slechts in één van de drie 

gevallen is uw bod juist. Is 2SA beter? Ja! Uw partner zal passen als hij 15 punten heeft  

en 3SA bieden als hij er 17 punten bezit.  

 

Score:  

2SA   5 punten  

Pas   3 punten  

Ander bod  1 punt 

 

oooooooooo 

 


